

# 美国总统就西亚北非局势和中东和平进程发表讲话 奥氏豪言被指“旧曲新唱”

## 谈巴以

中东和平进程是奥巴马讲话的重点内容之一。谈及巴以冲突及迟难促成的对话，奥巴马说：“以色列人与巴勒斯坦人毗邻而居，美国的观点是，巴勒斯坦边界谈判，应当基于1967年以色列发动‘六日战争’占领东耶路撒冷、约旦河西岸和加沙之前的双方边界线。”

奥巴马同时表示，美国不会接受巴勒斯坦在不承认以色列的情况下建国的想法。“巴勒斯坦人在否认以色列存在权利的同时，永远不会

感受到自己的真正独立。”

一些分析师认为，尽管有关1967年边界线的观点是白宫在中东和平进程问题上的一个重要转变，但由于奥巴马在讲话中没有在关键议题上表明美方立场，因而使得美方建议整体“陈旧而空洞”。

例如，奥巴马没有谈耶路撒冷地位问题，没有谈巴勒斯坦难民问题。他只是泛泛呼吁双方经由对话解决“一些痛苦和情感问题”。

## 乱指点

在谈及一些西亚和北非国家今年以来发生的骚乱事件，奥巴马说：“两名领导人（埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克和突尼斯前总统本·阿里）已走，可能还会有更多人走。”

他说，美国已申请世界银行和国际货币基金组织在下周举行的八国集团峰会上提出计划，帮助埃及和突尼斯实现稳定、发展经济。美国将免除埃及总计10亿美元债务，并向埃及提供另外一份包括金融基础设施建设和新就业岗位的10亿美元援助。

奥巴马承诺，他将向美国国会提议，加大在埃及和突尼斯的投资。

在利比亚问题上，他首次直接敦促利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲下台。奥巴马说，“卡扎菲的时间

越来越少”，利比亚反对派“已经组成一个合法与可信的临时委员会”。但他同时承认，靠军事手段驱逐卡扎菲不仅代价高，而且难度大。

对叙利亚、也门和巴林，奥巴马说，这些国家的领导人应当在政权更迭和政治改革中作出选择。

对伊拉克，奥巴马说，只要伊拉克继续和平进程，伊拉克将在本地区扮演重要角色”。

对于“基地”组织，奥巴马说，乌萨马·本·拉丹之死重挫“基地”组织，“基地”组织最终只有“死路一条”。

另外，奥巴马还就中东地区妇女问题表达观点。他说，这一地区的妇女应当与全球妇女拥有相同权利，包括享受医疗服务、平等教育机会、言论自由、担任公职等等。

## 冷反应

中东地区一些分析师认为，奥巴马这番讲话与他两年前的开罗讲话相比，“新意不多”，也表明奥巴马上台后就美国与阿拉伯世界关系的“处方”没有见效。

埃及开罗大学政治学教授哈桑·纳法阿评价：“这是一场精彩的演讲，口才绝好，充满希望……但是我们听过奥巴马许多类似这样的讲话，我们不知道他能提供些什么真家伙。”

中东地区一些民众觉得，奥巴马讲不讲话“不重要”，重要的是，他们需要看见美国的行动。

“为了改变他在阿拉伯民众前无光的颜面，奥巴马传递了一些空话，没什么新意。”埃及市场顾问穆赫辛·谢拉维告诉路透社记者，“如果他真想诚实地提供帮助，他需要做更多事情。”

埃及穆斯林兄弟会资深成员埃

萨姆·艾里安说：“令人失望，话无新物。美国的战略还是原来的战略，美国的承诺也只是承诺。”

奥巴马关于巴以问题的提议，不仅遭以色列官方拒绝，在巴勒斯坦人看来也未必觉得“给力”。

萨米尔·阿瓦德是约旦河西岸比尔扎伊特大学的一名政治分析师，他认为：“奥巴马没有新观点，他还是那样全盘接受以色列立场，那不是个诚实调停者应有的姿态。”

对于奥巴马19日这番先前大力宣传许久、实际效果不佳的程序式讲话，路透社20日播发分析文章认为，奥巴马讲话的对象可能不仅在中东或北非，更在美国国内。尽管这不是一份“选战宣言”，但奥巴马希望借此“拉拢一些利益集团”，同时赢得一些注重外交政策独立选民的支持。

□据 新华社

美国总统贝拉克·奥巴马当地时间19日在美国国务院就西亚北非动荡局势发表讲话，重点谈及中东和平进程、西亚北非政局等。

他部分讲话内容的立场获得认可，但获得“难以实现”的评论；部分讲话观点随即遭驳斥；另有一些内容则被评价为“空话”。



## 利比亚回应奥巴马讲话 他仍处于错觉中

新华社供本报特稿 利比亚政府20日用“错觉”一词评价美国总统贝拉克·奥巴马19日就利比亚问题所发表的观点。一名政府发言人说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲是否离职“不由奥巴马说了算”。

“奥巴马仍处于错觉中，他仍然相信美国政府和美国媒体散播的谎言。”利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣在的黎波里召开新闻发布会说，“他们没能证实任何一项针对我们的指控，他们甚至拒绝来调查（对利比亚的指控）。”

## 在讲话中试解巴以冲突， 但具体建议未被认可 奥巴马两边不讨好

中国日报供本报特稿 奥巴马发表有关中东和平进程的讲话后，虽然巴以双方都对他的努力表示肯定，但对其具体政策都不甚满意。由于奥巴马在此次讲话中明确表示将不支持巴勒斯坦计划向联合国提交的单边建国方案，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯不得不召开紧急会议商讨对策。

以色列方面更是反应强烈，以色列总理办公室在奥巴马演讲两个小时之后就发布了官方反应。以总理内塔尼亚胡表示，他坚决不同意退出东耶路撒冷和约旦河西岸地区，因为这会让一些大型犹太定居点“撒在以色列之外”。内塔尼亚胡透露，他将在与美方20日的会面中重申自己的立场。

## 奥巴马部分话语 拉丹似乎也说过

“基地”公布一段拉丹生前录音，  
里面提到对突尼斯和埃及骚乱的看法

据新华社电 美国总统奥巴马在此次讲话中还提到：“美国的外交进入了新的阶段，过去的6个月我们看到在中东和北非出现了巨大的变革，美国将支持这些国家。”而像这样“支持中东变革”的话语，也有一个焦点人物说过，而且是奥巴马的“死敌”——本·拉丹，只不过两人用意各不同。

“基地”组织19日在一家宗教极端网站发布一段乌萨马·本·拉丹遭美军特种部队击毙前不久录制的音频文件。录音中，本·拉丹称赞突尼斯和埃及骚乱。

这段录音长12分钟，由美国监控极端组织互联网活动的机构“搜索国际恐怖组织研究所”监测到并翻译。英国广播公司分析，这段录音录制于本·拉丹遭击毙前不久。

本·拉丹在录音中提到了突尼斯和埃及的骚乱，但未提及叙利亚、利比亚、也门的情况。

他呼吁“抓住这一历史机遇……从西方国家的统治中解脱”。

“因此，我们还等什么，拯救我们自己和我们孩子，因为机遇就在那里。”

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。